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えびの市教育委員会 

令和６年度 第１回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 6年 4月 4日 木曜日 午前 9時から午前 10時 5分まで 

    

2. 場 所  市役所本庁 １－３・４会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 御手洗 英次 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 大河平 隆公 

学校教育課課長補佐兼総務係長 後藤 富美恵 

学校教育課主幹 由浅 公章 

学校教育課教育係長 杉元 香織 

えびの市防災食育センター所長 瀨戸崎 章史子 

社会教育課長 斉藤 和明 

社会教育課課長補佐兼市民体育係長 黒木 稔 

社会教育課課長補佐兼文化係長 下東 嘉也 

社会教育課社会教育係長 松下 理恵 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 5年度第 12回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 報告第 1号 えびの市費負担臨時教員設置要綱の一部改正について 

(2) 報告第 2号 えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正に

ついて 

(3) 報告第 3号 えびの市学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱の廃止に

ついて 

(4) 報告第 4号 えびの市学校給食費負担軽減補助金交付要綱の一部改正に

ついて 



 

(5) 報告第 5号 えびの市立小中学校日本語指導員設置要綱の制定について 

(6) 報告第 6号 えびの市教育委員会会計年度任用職員の給与等に関する要

綱の一部改正について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午前9時 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和6年度第1回定例会を始めます。会議録署名委員の承認

について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、御手

洗 英次 委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和 5 年度第 12 回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお

願いします。 

 

○学校教育課長 （えびの市教育委員会 令和5年度第12回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 この会議録について何かご質問等ございませんか。なければ、会議録については、承認というこ

とでよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何か

ありましたらお願いします。 

 

○小倉委員 3月 25日に加久藤小学校の卒業式に参加させていただきました。卒業生 29人で、途中 2人ほ

ど体調が悪くなり席を外しましたが、滞りなく終了しました。市内の小学校の卒業式では、はっきりはわか

りませんが、袴は禁止と聞いています。加久藤小では、今年も袴の子が10人ほどいました。加久藤小だけ袴

でいいことについて、皆さんはどのように考えているのかご意見を伺いたいです。あと、3月30日に霧島分

校跡で、野外コンサートがありました。220 人ほどの観客がおられました。これからもこの野外ステージで

コンサートをしてほしいのと自然の中でこどもたちにも聞かせたら、楽しめるのではないかと思いました。 

 

○教育長 袴について、他の学校では、いかがでしたでしょうか。 

 

○貴嶋委員 上江小は、男の子が1人、女の子が1人おりました。 

 

○教育長 岡元小、飯野小、真幸小は、いなかったようです。 

 

○学校教育課長 卒業式での袴については、これまでの教育委員会でも意見をいただいておりますが、学校

では、華美な服装は控えるようにとの指導をされております。加久藤小については、毎年話題にあがります

が禁止するという表現はいかがかと思いますが、着たくても着れない家庭もあるので、そういうことも含め

て配慮が必要だと思っています。今後も学校の方には確認をしていきたいと考えております。 
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○教育長 校長先生も学級役員などにも話はされておりますが、最終的には保護者判断なので、なかなか禁

止は難しいです。ただ、華美な服装については、いろんな家庭があることを踏まえて、指導は引き続きして

いきたいと考えます。あと、米良さんのコンサートも最初だけ参加させてもらいました。大盛況だったと思

いますし、テレビでも放映され、もちろん発信にもなりますし、あの場所を使ってのコンサートや今後の活

用とか、当然子どもたちの参加とかそんなのがいいのかなと思いますが、あの場所で工芸をさせることも川

野幸三さんは、望んでおられます。学校に出向いていく出前授業もいいですが、逆に来てもらってあの場所

で工芸を体験してもらうのもいいなとおっしゃっていました。ただこれも教育活動の中でできるかどうかと

いうのもありますので、また活用については考えていきたいと思います。 

 

○御手洗委員 私も3月25日に岡元小学校の卒業式に行かせていただいて、4人の卒業生でしたが、それぞ

れ夢を持って発表してくれまして、大変すばらしい卒業式でした。私の方から2点聞きたいことがありまし

て、1 つは学校施設のトイレの洋式化ですが、えびの市は県の平均からすると上回っているような状況です

けど、聞くところによると、女子のトイレで、例えば 4 つのうち、2 つが洋式だとしたときに、特に低学年

の方ですけど、その洋式の方に集中します。この2つのうちさらに1つが詰まって使用できないとすると、

もう1つに集中して行列ができたりするというようなことがあるらしいのですが、生活習慣が違ってきてい

る中で、洋式化を進めていくことになっていますが、目標が何％にするとか、あるのかどうかを教えて欲し

いことと、もう1つは、市民図書館なんですけど、図書館長が替わられたでしょうか。 

 

○社会教育課長 はい。 

 

○御手洗委員 市民図書館の図書館長が替わって知らない方もいらっしゃると思うので、広報などで新しい

図書館長を紹介してあげるといいかなと思いました。 

 

○学校教育課長 トイレについては、小学校から順に洋式化を進めています。数値目標は、総合計画の中に

挙げているところです。ただし、改修には、多額な経費がかかっていて、便器の取りかえだけではなくて、

これまでの湿式から乾式化への変更や、非接触型への変更も含めた改修を進めています。まず小学校の低学

年がよく使うトイレを中心に進めています。5年度は真幸小学校を改修しまして、6年度は飯野小を計画して

います。また、残っている和式のトイレが壊れた際には、和式のままに修繕するのではなく、洋式に変えて

いく対応をとっています。 

 

○貴嶋委員 多目的トイレについては、設置はどうでしょうか。 

 

○学校教育課長 多目的トイレについては、例えば、車いすがトイレのなかで回転できるだけのスペースが

必要になります。既存のトイレでそれだけのスペースが取れるところは、設置を進めています。5 年度に改

修した真幸小にも設置したところです。 

 

○教育長 図書館長の紹介については、社会教育課で検討をお願いします。 
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○森髙委員 前回の定例会で案内がありました2つに行かせていただきました。1つは3月24日のスプリン

グコンサートでしたが、楽しみに行かせていただきましたが、観客がとても少なくて、学校での周知はどん

なふうにしてあったのか少し気になりました。上の長男のときにはそれぞれ飯野中学校と加久藤中学校で開

催したのですが、その時は同級生の子たちやＯＢの先輩たちも来てくれて、あと大人の方も来てくださって、

前はもっと多かったなと思いながら、せっかく、広い会場でできるので、多くの人に聞いていただけたらと

思いました。ただ、会場がちょっと遠いので、中学生だったらバスで行くことができるのであれば、何か行

くためのコンサートの日1日限定のチケットみたいなものがあれば、子供たちだけでも行くのかなと思った

ところでした。もう1点は、30日のパネルディスカッションに参加させていただいたのですが、初めてお話

を聞いたのですが、いろんな違う視点で、いろんな物事の見方とか、いろんな考え方をしてもいいっていう

お話がすごくわかりやすく、行ってよかったと思いました。これから進路を考えていく中学生に聞いてもら

えるといいのかなと思いました。中学生の立志式などで将来をこれから考える子供たちのために、ああいう

お話を聞けたらいいなと思ったところでした。 

 

○教育長 スプリングコンサートの周知等なんですけど、各学校などには、チラシの配布はしていないです

か。 

 

○学校教育課長 コンサートを行う飯野中、加久藤中では、配ってあるかと思いますが、他は把握はできて

いないところです。ただし、学校教育課では、市のフェイスブックに掲載はさせていただいたところです。 

 

○教育長 私も顧問に話を聞きましたが、やはり寂しかったというか、今までは、文化センターではなく、

学校の体育館でしていて、そのイメージのままでいましたが、思いのほか人が少なかったということでした。

多分5、60人だったと聞いてます。顧問の先生と話しましたが、チラシのことや周知の仕方については、遠

慮せず、各学校とか小学校も含めて、どんどんチラシを配布することには協力しますと伝えたところでした。 

 

○学校教育課長 バスのチケットについては、なかなか難しいかと思います。 

 

○教育長 APE えびの主催の土屋有さんによるパネルディスカッションは、非常に内容も濃くてよかったと

思います。土屋さんと私も直接話をして、小中学校にも全面的に協力をしていただけるということでしたの

で、立志式とかキャリア教育の観点で活用できるのではないかと思います。続いて、私からは、3 点ござい

ます。まず、えびのの教育のリーフレットをお配りしましたのでご覧ください。内容を精査しつつ、必要な

ことを伝えるということで、ボリュームアップしております。特にふるさと教育、キャリア教育の部分が 1

ページ増えております。キャリア教育や地域学校協働本部、学校運営協議会の部分をしっかり伝えたいとい

うことで増えております。これは教育委員会の事業でキャリア教育支援センターを今後設置したいというこ

とで進めておりますので、ボリュームがアップしています。英語教育のところも少し内容を変えて、編集し

直した形で作り変えております。校長先生方には今年度の教育施策ということで、全て話をさせていただき

ました。特にキャリア教育とえびのがこの新しいものをしっかり進めていきますということと、あと、飯野

高校の魅力化のこと、それから英語教育のこと、そのあたりを校長先生方には伝えたところでございます。
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また中身はご覧ください。他に、30 人学級の取扱いとすべての教室で新聞をという資料をお配りしました。

30 人学級の方については、教員不足のことと、それから地区内の先生方が足りない状況と、市内の状況と、

それと対応について書いております。「すべての教室に新聞を」という取り組みを令和6年度からスタートす

るということは口頭で説明していたかと思いますが、いよいよ5月末から中学校において、無償で各教室す

べてに新聞を配付します。子供たちの活字離れがありますが、読解力向上や社会的情勢を知ることによって

子供たちの教育に生かしていきたいということで、新聞公正取引協議会の協力と、それから販売所が協力を

してくださいまして、宮日、朝日、読売をそれぞれ各学校において、一定期間で入れ替えをしながら、配付

していくものです。他になければ、議事に入りたいと思います。まず報告第1号「えびの市費負担臨時教員

設置要綱の一部改正について」を議事とします。事務局からの説明をお願いします。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第1号「えびの市費負担臨時教員設置要綱の一部改正について」は承認されました。続いて、

報告第2号「えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正について」を議事とします。事務局か

らの説明をお願いします。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第2号「えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正について」は承認されまし

た。続きまして、報告第3号「えびの市学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱の廃止について」を議事と

いたします。事務局の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第3号「えびの市学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱の廃止について」は承認されまし

た。続きまして、報告第4号「えびの市学校給食費負担軽減補助金交付要綱の一部改正について」を議事と
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します。事務局の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○御手洗委員 給食費の無償化についてですが、もっと市外の方へＰＲをしてほしいと思います。 

 

○学校教育課長 現在、市の移住・定住支援センターのＳＮＳで発信していただいていますが、さらにＰＲ

に努めていきたいと考えています。 

 

○教育長 ほかに質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第4号「えびの市学校給食費負担軽減補助金交付要綱の一部改正について」は承認されまし

た。続きまして、報告第5号「えびの市立小中学校日本語指導員設置要綱の制定について」を議事とします。

事務局の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○御手洗委員 市内に日本語指導対象のこどもは、何人ほどいるのでしょうか。 

 

○学校教育課長 2人です。 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第5号「えびの市立小中学校日本語指導員設置要綱の制定について」は承認されました。続

きまして、報告第6号「えびの市教育委員会会計年度任用職員の給与等に関する要綱の一部改正について」

を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○御手洗委員 この職種については、補助金とかはあるのでしょうか。 

 

○学校教育課長 特別支援教育支援員についてはありません。スクール・サポート・スタッフは、県の補助

があります。 
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○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第6号「えびの市教育委員会会計年度任用職員の給与等に関する要綱の一部改正について」

は承認されました。以上で議事を終了します。事務局からの報告・事務連絡をお願いします。 

 

○学校教育課長 次回の会議のお知らせをさせていただきます。令和 6年度第 2回定例会を 5月 20日月曜

日午前 9時より行います。続いて令和 6年度えびの市小中学校教職員新任式を 4月 12日午後 3時より文化

センターで行います。委員全員の出席をお願いします。以上です。 

 

○防災食育センター所長 給食は、8日から始まります。 

 

○社会教育課長 社会教育課は、特にありません。 

 

○教育長 これをもちましてえびの市教育委員会令和6年度第1回定例会を閉会いたします。 

 

閉会 午前10時5分 

 

 

 

えびの市教育委員会 令和6年度 第1回 定例会の会議内容に相違ないことを証明する。 

 

  

令和  年  月  日 

 

  教 育 長               

 

  教育委員               

 


